MuraucrapcTBo npocsete 1 cnopra Penmyosmke Cpouje
IpymrBo maremaruuapa Cpbuje

OIIIITUHCKO TAKMUYEILE N3 MATEMATHKE
17.01.2004.

IIpBu pa3pen — A Kareropuja

Ha mujaromanu AC pomba ABCD uzabpana je Ipou3BOJLHA TAUKA
E pazmuuura om A u C. Herka cy N u M rtauke npasux AB u BC,
penom, takBe na je AE = NE u CE = MFE, a K npeceuna Tadka
npasux AM u C'N. Ilorazatu na tauke K, F u D npunanajy jemHo]
IpaBoj.

[Ipupomuu 6pojeBu a, b u ¢ cy TakBu na cy OpojeBu
p=b+a, g=a’+cur=c*+b
npoctu. Jloka3aTu ma cy mBa on 6pojeBa p, q, r MehyCcOOHO jemHaKH.

Jloka3aTu ma 3a HemapaH 1neo 0poj ¢ jemHaunHa z° + 3z +¢ = 0 Hema
1eJIOOPOjHUX pelemna.

Ha xosnmko HaumHa MOKEMO PACHOPEIUTH M PA3IUUUTUX NTUA Y
N Pas3IUYUTUX KaBe3a TaKO 1a CBAKM KaBe3 CaAP:KU Oap jeqHy, ajiaun
HajBuIe aBe nTuie’?

Komapar ce Hamaszm y momeM JIeBOM yIJy IpaBOyraoHe Tabiwuile
dopmara 2003x2004. Komaparn setu n3Han oBe Tabaulle Ha cienehn
HAUWH: KaJa IIOJIETU U3 HEKOT MoJba U npesietu 99 mosba, OH cieTu Ha
100-to ma ce ommopu (nmHUEja KOjoM ce komapall kpehe e Mmopa na
Oyme mpaBa JUHUja, MOKEe OUTU U U3JIOMJbEHA U CME Ia Cede CaMy
cebe, ayqu cBaky ~KOpak’ KoMapllia MOpa OUTU mapaJieiaH UBUIaMa
rabaune). 3aruMm Komapall nmoHoBo mnosiehie ca Tor mosma, npeaehe
npeko 99 moma u ciaehe ma 100-to... Ila mu koMapar MOke ciieTeTu
y TOPHBU AeCHU yrao?!

Bpewme 3a pan 180 munyTa.
3amaTke neTa/bHO OOPA3IIOKUATH.
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Ilpyru pa3spenm — A Kareropuja

Ha mujaromanu AC pomba ABCD uzabpana je Ipou3BOJLHA TAUKA
E pazmuuura om A u C. Herka cy N u M rtauke npasux AB u BC,
penom, takBe na je AE = NE u CE = MFE, a K npeceuna Tadka
npasux AM u C'N. Ilorazatu na tauke K, F u D npunanajy jemHo]
IpaBoj.

Hahwu cBe 6pojese b € N 3a koje nmoctoju a € N tako na
bla?+1ub|a®—1.

Heka cy z, y n z HeHeraTuBHU peasHu OPOjeBU KOjU 3aT0BOJHABA]Y
r+y+z=1. Hahu majmamy Moryhy BpemHocT u3pa3sa x + y? + 22.

Pemurn jennaumny %—1— 4\/ 17— 2 = 3.

Komapar ce mama3zu y momeMm JIEBOM yIJay MpPaBOyraoHe Tabiuie
dopmara 2003 x2004. Komaparn setu n3uan oBe Tabauile Ha ciaenehn
HAUWH: KaJa IMOJIeTU U3 HEKOT MoJba 1 npesietu 99 mosba, OH ciaeTu Ha
100-To ma ce omMopu (auHMja KOjoM ce komapar kpehe me mopa na
Oyne mpaBa JUHUja, MOKE OUTU M U3JIOMJbEHA U CME da cede caMy
cebe, aau cBaku “KOpak’ KoMmapliia Mopa OWTU mapaJsiejiaH WBUIAMA
tabaune). 3aruMm Komapar nmoHoBo nosehie ca Tor mosma, npeaehe
npero 99 moma u caehe ma 100-To... [la gu KoMapal MOsKe CIIeTeTU
y TOPEHBU OECHU yrao?

Bpewme 3a pan 180 munyTa.
3amaTke eTajbHO OOPA3IIOKUATH.
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Tpehu pa3zpen — A kareropuja

Jemuanunu kBagpar je momesbeH Ha npasoyrie Tpoyriose. (Tpoy-
[JIOBU HEMAjy 3ajeHUYKUX YHyTpallmux tavaka.) Heka je S 36up
XUMOTEeHy3a CBUX TUX TpoyrioBa. [lokaszatu ma je S > 2v/2. Kana
BayKU j€THAKOCT !

a) Axo je z =y (mod p) omna je u 2P = yP (mod p?). Iokaszarn.
6) Pemury jemnauuny x° + y° + 2° = 2004 y N,

Jennaunna

2 4pr+qg=0
“Ma KOMILIEKCaH KopeH a+bi, roe cy a,b,p,q € Ru q,b # 0. [loka3a-
™ na je aq > 0.

Ilokasatu na je 6poj
n2003 + n _|_ 1
CJIOKEH 3a CBaku Ipupomsan 6poj n, n > 1.

IlokazaTu na He MOCTOjU TPOYTao KOMe 3a YTJIOBE BayKU:
tga +tg B+ tgy = ctga + ctg 5+ ctgy.

Bpewme 3a pan 180 munyTa.
3amaTke neTajbHO OOPA3IIOKUATH.
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Heka je ANABC tpoyrao takas na je <ACB > 120°. Heka je R
MOJIYIIPEYHUEK OIMMCAHOT Kpyra Tor Tpoyria. Jlokazaru:

AB
3R>AC’+BC+W.

Y KOM ciyvajy BasKUd jeTHAKOCT !
Pemmrru jemnauuny z° + 3° + 2° = 2004 y N.

Ha cBeuanoj cmorpu moBomom mana Bojcke CHI' uzabpano je u3
cBakor onx 4 pasnuuura poxa (memanudja, apTubepuja, Ba3myXo-
IJIOBCTBO M MOpHApUIA) MO 4 BOJHUKA PAa3JIUUYUTUX YUHOBA (IO
jemaH mecerap, BOIHWK, MOPY4YWK ¥ kKameraH). llomosure majopy,
3aIy:KeHOM 3a IIPOCJIaBy, Koju je nodbmo Hapebhemwe na tux 16 BOjHU-
K& pa3MecTu y CTPOj oOJIMKa KBagpaTa, TAKO Na y CBAKOM Deny U
CBAKOj KOJIOHU Oyny cMemTeHa 4 BOjJHMKA U3 PA3JIUUYUTUX POIOBA U
ca Pa3IUYUTUM YUHOBUMA.

IlokasaTu na je 6poj
n17_|_n1 +n2004+n8+ 1
CJIOKEH 3a CBakuU Ipupoaan 6poj n, n > 1.

IlokazaTu ma He MOCTOjU TPOYrao KOMeE 3a YIJIOBE BAKU:
tga+tg B+ tgy = ctga + ctg B + ctg .

Bpewme 3a pan 180 munyTa.
3amaTke neTajbHO OOPA3IIOKUTH.
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Hudpe a u b cy pazauuure u TakBe na BAKU
aa - ba - aba = abaaba.
IlemudpoBaTt OBy jeIHAKOCT.

Y rtpoyriy AABC (BC > CA) je <CAB — <ABC = 45°. Ako je D
tauka crpaunure BC TakBa na je CD = C A, uspauyyHaTu BEJIUYUYNHY
yraia <BAD.

Jloka3aTu ma 3a HeIapaH 1eo 6poj ¢ jemsaumna x° 4 3z + ¢ = 0 HeMa
11eJJ00POjHUX pellena.

Koauko uma je tHAKOKpPAKUX TPOYTJIOBA, YKje Cy CTPAHUIE MeJ00po-
jue, a obum jemuakx 30cm?

Hoxraszatu na je 6poj 212 + 52 cmoxesn.

Bpewme 3a pan 180 munyTa.
3amaTke eTa/bHO OOPA3IIOKUTH.
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Y mpasoyriom tpoyriay AABC (<ACB = 90°) koHcTpyucana je
Bucuna C'D. Cumerpana yriaa <CAB ceue npaBy C'D y tauku P, a
cumetpaina yriaa {BCD ceue npaBy BD y taukm (). Ilorazaru ma
je PQ || BC.

Ncnuratu na au KBaapaTHA jeTHAUNHA

(@®>+ b0 +cA)z? +2(a+b+c)r+3=0,
rae cy a,b,c € R, a? +b% +c? # 0, Mo:ke UMaTU peasHe U Pa3IUIUTe
KOpEeHe.

Pemury jemnaunny  v4z? —4x+1— |3z — 2| — 3z = 1.

Ilata je jemmaumna (a — 1)z? — (a + 1)z + 2a — 1 = 0, mpu uemy je
a # 1. Hahu cBe BpemnocTtu mapamerpa b 3a Koje m3pa3s
(#1 — b)(z2 — b)

HE 3aBUCU OI G, TPU YEMY Cy L1 M To KOPEHU NaTe jeTHaduHe.

Hoxkazatu ma je 6poj 2'2 + 5 cmomxen.

Bpewme 3a pan 180 munyTa.
3amaTke eTajbHO OOPA3IIOKUATH.
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N3pauyHnaTtu BpenHOCT m3pas3a
sin 6° sin 42° sin 66° sin 78°
0e3 mpuMeHe KaJIKyJaTopa U Tadauna.

Toxkazatu HejenaarocT  (10gy003 2004) " + (logyges 2004) ' < 2.

Pasuu o u § cery ce mo npaBoj c. Heka je ¢ yrao auenpa Kora ymHe
Te IBe paBHU, a 1 yrao m3Mely Heke mpaBe p paBHU W TIpaBe C.
Axo je v yrao mamebhy mpaBe p u paBHU [, HOKa3aTU Oa BAKU

siny = sin @ sin 9.

sinaw cosa  sin(a + 6)
N3pauynatu BpemHocT gerepMmunanTe  (sinf3 cosf  sin(f+0)|.
siny cosy sin(y+9)

23yt = 1
Pemuty cucreM jefHAUMHA Y CKyIly peajHux opojesa:  z2ytzt =2
22325 =3 .

Bpewme 3a pan 180 munyTa.
3amaTke eTa/bHO OOPA3IIOKUATH.
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UYerBpTu pa3pen — b kareropuja

Cryn npuponaux OpojeBa pasbujen je y rpymne Ha ciaemehu HavwmH:

{1},4{2,3},{4,5,6},{7,8,9,10},...
Hahu 36up unanoBa n-te rpyme.

Heka cy 11,2, r3 Koperu nojuaoMa z° +max+n, (n € Z). IlokazaTu
na je 12 + x22 + 32 meo 6poj memus ca 3.

Y mpaBOyTJIOM TPOYIJIY Yy KOME je XMIOTEeHy3a € = 8 M OITap yrao
a = 60° ymucan je mpaBOyraoHMK MaKCHUMAaJHE MOBPIIWHE, TaKO
oa My jeHa CTPaHUIA OPUNANa XUIOoTeHy3u Tpoyriaa. Onpemuru
Oy>KWHE CTPaHUIA TOT IPABOYTAOHUKA.

Hahu peanna pemema cuctema jeaHavnHA

=244, Vz+3+2zx=8.

1+ (z—y)?
$3y324 =1
PemmTu cucreM jeJHAUMHA y CKYIY peajHux opojesa:  xlyiz?t =2
22325 =3 .

Bpewme 3a pan 180 munyTa.
3amaTke eTajbHO OOPA3IIOKUTH.



